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Wyszukiwanie wzorca w tekscie

W zwiazku z koncem roku 1 wystawionymi ocenami, zrobcie tylko jedno ¢wiczenie.
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PODSTAWOWE OPERACJE NA NAPISACH
W j¢zyku Python napis to cigg znakéw ujety w podwdjne lub poje
— nie tylko litery, lecz takze cyfry czy znaki takie jak spacja. Cig
cudzystowéw jest kopiowany jeden do jednego, co oznacza ie \
print(“3 + 4") nie jest liczba 7, tylko cigg znakéw 3 + 4.,

Aby wypisa¢ napis zdefiniowany jako zmienna, nalezy zastosoW.Q
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smm»:«- = "<ciag znakéw>"
print(<zmiennas)
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siennal> =
-mienna2> = "<ciag z
int(<zmiennal> + <zm
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| 2. s2
3. print(sl + s2)
4. print(sl + " " + s2)
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Rys. 2. Konkatenacja napisow
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len(<zmienna>)

Sumg tuech napisow (S,
(liczbe znakéw).

1. s1 = "biologia”
2, s2 "molekularnw
3. napis = s1 + " " #
% print(len(napis))

Rys. 3, Deklaracja zmienn
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alizowaé napis znak po %

for <znak> in <napis>:
print(annk»)

Ponizej analiza znak po znaku ymiennej napis.

1. napis = "genetyka"
2. for z in napis:
3. print(z)

Rys. 4. Wypisywanie kolejnych liter smiennej napis

eanalizowaé rowniezz wykorzystaniern

wania, Umieszczona po nazwie zmiennej w nawiasie kwadratowym W
wskazuje odpowiedni znak napisu - liczac od zera. Jeéli zmiennej nap
si¢ warto$¢ "genetyka", to napis[@] bedzie oznaczaé "g", napis[4] bedzie

"t", a napiS[7] —al 4

Pojedyncze znaki napisu mozna prz

W jezyku Python istnieje réwniez mozliwoé¢ indeksowania od konca -

si¢ od ~1.

Drugi s'poséb analizowania napisu znak po znaku polega na zasto
z fux}kgq range. Petla jest wykonywana tyle razy, ile znakéw ma na: 1
swoje wartoéci od @ do liczby (dtugo$¢ napisu - 1) ;

ZAPAMIETAJ!

| for <indeks> in range (len(<napis>)):
- print(<napis>[<indeks>])










